

济宁输入性疟疾病例增多

专家提醒，出国务工人员如出现疑似症状，应做个血检

本报济宁4月24日讯(记者 曾现金) 24日，从山东省寄生虫病防治研究所获悉，去年全省新发的100多例疟疾病例中，有80%以上的患者属于输入性病例，这些患者多为出国务工人员，他们的疟疾类型均为恶性疟。

“不要小看恶性疟，如果延误治疗时间，患者会出现多个脏器衰竭，有可能会成为不治之症。”山东省寄生虫病防治研究所流行病学部主任

陈锡欣介绍，从2007年至2011年，我省的输入性病例有所增多，济宁、枣庄等地曾出现过死亡病例。

陈锡欣说，恶性疟多发于非洲以及部分东南亚国家。随着出国务工、经商以及旅游人数的增多，输入性病例有所增多。多数患者及时进行就诊，经过治疗后，他们都康复了。然而，有少数患者延误治疗时间，出现并发症，最终出现死亡病例。

“恶性疟前期症状为发冷、发

热、出汗等，和普通的感冒相似。有时候还会出现血小板减少、脾大的症状。”陈锡欣表示，这种疾病有10天左右的潜伏期。正因为如此，有的出国务工人员回国后出现这种症状，他们往往以普通的感冒进行治疗，结果有的人错过治疗时机，成为不治之症。如果及时进行治疗，这种疾病是可以治愈的。

陈锡欣提醒，出国务工人员中，如果出现以下三种情况，请到

当地县级疾控中心或山东省寄生虫病防治研究所进行血检，检查体内是否含有疟原虫。这三种情况包括，疑似疟疾症状、不明原因发热、临床诊断为疟疾。

相关链接>>

疟疾:是由疟原虫寄生于人体引起的一种传染病。国内主要有间日疟和恶性疟两种。其中间日疟隔一天发作一次，恶性疟每天都发

作。主要症状包括发冷、发热、出汗、全身酸疼，有时还伴有呕吐、腹泻、咳嗽。严重者会出现昏迷、休克以及肝肾功能衰竭等症状。疟疾主要通过按蚊叮咬人传播。其中间日疟由中华按蚊传播，恶性疟由嗜人按蚊传播。

世界卫生组织发布的数据显示，全球86%的疟疾病例发生在非洲，9%的病例发生在东南亚，其余5%的病例分布在全球其它地区。



23日上午，村民在邹城凫山街道办事处庙后营村母教一条街观看孟母教子文化展板。为了宣扬“孟母教子”的伟大事迹，邹城凫山街道办事处在600多米长的街道上，设置了103块展板，向广大村民宣传孟母教子的事迹。
本报记者 张晓科 黄广华 摄

“母教”一条街

全球排名
22位

中国品牌
500强

中国晚报
3甲

日发行量

160万

HUAN YING
2011
欢迎订阅
DING YUE

厚报

齐鲁晚报 引领厚报时代

平均每天 50 版 海量资讯 深度解析 独家报道

订报热线：

记者站订报热线：0537-2366529
邮政局订报电话：0537-2353035

中区：王 馨 2971797 张兆敏 2720390
王海英 2123201 赵桂花 13793793716
张兆荣 2833031 李慧娟 15265779328
兖州：钟建新 13012617666
兖矿：谭德惠 13053700140
微山：张微琪 13583734684
汶上：路海英 13964960236
曲阜：吴国强 13053779445
梁山：庞昌茂 13455589968
嘉祥：江志勇 13176772499